

# 黎以紧张局势 会否滑向全面战争

近日，以色列和黎巴嫩真主党之间的紧张局势快速升温。以色列20日对黎南部发动袭击，打死真主党一名指挥官，真主党随后向以北部发射火箭弹，双方剑拔弩张。此前，以色列国防军18日发表声明说，以军方已批准在黎巴嫩开展军事行动的计划。对此，真主党方面发出“将爆发全面冲突”的强烈警告。

分析人士指出，在加沙冲突延宕的背景下，以色列和黎巴嫩真主党目前更多是在相互威慑、互探底线。但不能排除黎以边境紧张局势滑向全面战争的可能，这不仅会让双方两败俱伤，也将给加沙地带停火止战带来更多变数。

## ■局势升级 双方互探底线

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，黎巴嫩真主党多次使用火箭弹等武器自黎南部向以色列北部发动袭击，以此声援巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯），以军还以空袭和炮击。今年5月以军对加沙地带南部城市拉法发起地面进攻后，真主党袭击升级，以色列则加大向黎南部发动空袭的力度，并于近期接连释放对黎发动大规模进攻的信号，包括以军北方司令部本月6日宣布完成对真主党发动大规模进攻的部署，以军18日宣布批准在黎巴嫩开展军事行动的计划。

黎巴嫩真主党对此毫不示弱。18日，真主党宣称其无人机侦察了以北部城市并展示了相关视频。19日，真主党领导人纳斯鲁拉警告，真主党不希望战事扩大，但如果以色列与真主党开战，真主党将“无限制地”战斗。

多名分析人士认为，以色列和真主党相互示强加剧了紧张局势，但并非真想大规模动武。美国拉恩网络公司中东

和北非问题分析师瑞安·博尔表示，目前黎以局势处于新一轮巴以冲突以来的“最危险阶段”，但双方尚未到达“全面战争”的地步。美国《纽约时报》援引以色列退休准将阿萨夫·奥赖恩的话说，双方都在不断试探对方底线，但目前看来都不希望爆发全面战争。

关于黎巴嫩真主党升级对以色列的袭击，以色列军事情报部门前研究主管约西·库佩尔瓦塞尔认为，其部分目的是迫使以色列同意在加沙地带停火，从而保住哈马斯在当地的力量。

关于以色列为何不断释放将大规模进攻黎巴嫩的信号，黎战略与传播研究所所长伊马德·里兹克在接受新华社记者采访时说，当前国际上要求在加沙停火止战的呼声高涨，对黎巴嫩发动战争将给以色列总理内塔尼亚胡带来政治压力，他并没有做好扩大战事的准备，只是想制造政治声势。美联社分析认为，鉴于任何作战计划最终须经以色列政府领导层拍板，以军方批准作战计划并不意味着即刻发动进攻，更多是在警告真主党以方已做好准备。



## 土耳其东南部发生火灾

近50人伤亡

新华社安卡拉6月21日电 土耳其内政部长阿里·耶尔利卡亚21日在社交媒体上表示，该国东南部20日晚发生的火灾已致5人死亡、44人受伤。

耶尔利卡亚说，当地时间20日22时15分许，迪亚巴克尔省境内的彻纳尔区农村耕地因焚烧秸秆引发火灾，强风导致大火迅速蔓延至周边多个地区，并波及相邻的马尔丁省马泽达厄地区。两省境内有5人因火灾死亡，另有多人受伤。

火灾发生后，来自土耳其灾难和应急

管理署、森林管理部门、消防队和紧急医疗队等多名救援人员被紧急派往火灾现场开展救援和救护工作。迪亚巴克尔省省长阿里·伊赫桑·苏发表声明说，在救援人员的努力下，火灾已得到控制。目前，受伤人员正在医院接受治疗。

本月18日，土耳其西部恰纳卡莱省因焚烧秸秆导致森林火灾。经过两天扑救，火灾得到控制。土耳其政府连续发出警报说，预计本周将出现极端高温和干燥天气，森林火灾风险较高。

## ■风险增大 或致两败俱伤

随着以色列和黎巴嫩真主党的冲突不断升级，边境地区的两国居民已大量撤离，当前紧张局势引发广泛担忧。舆论认为，双方一旦爆发全面战争将导致两败俱伤。

从以色列方面看，黎巴嫩真主党实力远胜哈马斯，以军一旦对其发动大规模进攻，遭到的反击或将让以方难以承受。以色列前高级军事战略家什洛莫·布罗姆认为，一旦爆发全面战争，真主党的导弹、无人机等武器足以压垮以色列的反导防御系统。美国《外交》双月刊文章说，过去几个月，美以情报部门的几项评估表明，如果以色列与真主党爆发战争，以色列的军事和民用基础设施将遭受重大损失。

从真主党方面看，虽然其在军事上有一定底气，但黎巴嫩国家经济或难以承受全面战争的冲击。黎巴嫩经济学家安托万·法拉赫指出，该国目前经济低迷，如果同以色列冲突加剧，除遭受直接经济损失，还将面临外国投资撤出、旅游业受损等间接经济影响。黎巴嫩美国大学政治学副教授伊马德·萨拉米也表示，全面战争可能会使这个本已陷入困境的国家受到毁灭性打击。

此外，一旦黎以爆发全面战争，势必对地区局势造成负面影响，给本已陷入僵局的加沙停火谈判带来更多变数。分析人士指出，只要以色列还在攻打加沙地带，声援哈马斯的黎巴嫩真主党就不会停止对以色列的袭击，实现加沙地带停火才是缓解地区紧张局势的根本途径。

新华社耶路撒冷/贝鲁特6月21日电

## 中国援乌校园午餐项目 惠及乌16万余名儿童



▲6月20日，在乌干达莫罗托镇卡塞梅里小学举办的“滋养身心”校园活动上，嘉宾们与参加表演的孩子们互动。

联合国世界粮食计划署20日在乌干达卡拉莫贾区莫罗托镇的卡塞梅里小学举办“滋养身心”校园比赛活动，庆祝中国援赠该校校园午餐项目正式启动。此前，中国宣布将通过联合国世界粮食计划署（世粮署）捐赠资金，为该地区315所学校16.5万名儿童提供为期一年的校园午餐。

新华社发

## 德国小镇 灭鸽公投引争议

德国中部小镇林堡“鸽多成患”，本月是否灭鸽举行了公投，多数居民投票赞成。不过，公投结果招致不少动物保护组织的激烈反对。

林堡政府发言人约翰内斯·劳巴赫20日告诉美联社记者，政府部门仍在考虑是否按照公投结果采取灭鸽措施，目前尚未制定“相关行动的时间表”。

林堡位于黑森州。根据该州一家法院2011年作出的裁决，能否实施灭鸽行动涉及多项条件，包括鸽群规模、鸽子给人类带来的健康风险、鸽子对建筑物造成的损害等。因此，林堡镇需要详细确认是否符合条件，方能着手灭鸽。

多年来，林堡居民、餐馆和商贩频繁投诉“鸽多成患”，抱怨随处可见的鸽粪不但影响商家生意，也干扰民众生活。德新社报道，林堡有约700只鸽子。

林堡镇本月9日举行公投，结果显示多数人赞成在今后两年间委托专业人士灭鸽，以大幅减少镇上鸽子数量。

不少爱好动物人士和动物保护组织反对公投结果，组织请愿等活动，希望大家对鸽子“手下留情”。一些动物保护组织表示考虑采取法律行动，“护鸽到底”。

新华社微特稿

## 布达佩斯中国文化中心 举办首场文化日活动

■6月20日，在匈牙利首都布达佩斯，嘉宾在布达佩斯中国文化中心参观丝路镜像——“匈牙利摄影家眼中的中国”摄影作品展。

布达佩斯中国文化中心20日在匈牙利首都布达佩斯举办启动运营后的首场文化日暨“茶和天下”·雅集——江南织茶主题活动。丝路镜像——“匈牙利摄影家眼中的中国”摄影作品展同期开幕。新华社发

## ■广告



### 大同云冈国际机场6月特价信息

沈阳	249元起	长沙	469元起	上海	662元起
郑州	350元起	兰州	510元起	昆明	502元起
哈尔滨	419元起	南京	500元起	深圳	720元起
长春	358元起	温州	500元起	杭州	712元起
大连	400元起	重庆	660元起	桂林	470元起
青岛	460元起	武汉	550元起	海口	850元起
成都	619元起				



航班动态随时查  
旅游攻略更便捷  
特价机票不错过

备注：以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。数量有限，欲购从速！

机场问询：0352-7581666、7681666、18003529172 团队咨询：0352-7696896

票务电话：0352-2015558 货物运输电话：0352-7932666、15603421476